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СОЦІОКУЛЬТУРНІ ЦІННІСНІ ПРІОРИТЕТИ СУЧАСНОГО УКРАЇНСЬКОГО 

СУСПІЛЬСТВА 

 

У сучасному світі цінності, «виконуючи роль соціально-нормативного регулятора 

суспільного життя і поведінки людей» [1, с. 743], забезпечують консолідацію суспільства, 

творять спільноту, формують смислові центри національної свідомості, формують і 

зберігають унікальну національну самосвідомість, визначають сенс і зміст національного, 

суспільного і державного розвитку. 

Проблема соціокультурних ціннісних пріоритетів для українського суспільства 

завжди була актуальною, але після Революції гідності і тих подій, які послідкували за нею, 

вона набула особливого значення, оскільки суспільно значимі події привели до істотних змін 

у суспільній свідомості і, зокрема, у її нормативно-ціннісній структурі. Це було обумовлено 

тим, що суспільство вимагало чітких орієнтирів для подальшого розвитку, «на порядок 

денний постало не просто питання про ступінь згуртованості суспільства, а про його крайню 

межу існування – здатність зберегтися і відтворити свою цілісність» [2, c. 15]. 

Як відомо, суспільна свідомість базується на принаймні двох типах систем цінностей: 

традиційній та новій, останню науковці ще визначають як «сучасну», «інноваційну» або 

«постмодерну».  

Оперуючи термінами традиційні цінності та нові цінності, спробуємо пояснити їх 

значення. Під традиційними цінностями ми розуміємо категорію, яка включає повагу і 

прийняття звичаїв, зразків норм та ідей, що витікають з національної культури і релігійної 

віри і передаються від покоління до покоління, усталено повторюються і відтворюються. 

Наповнення певним сенсом змісту загальновизнаних традиційних цінностей 

українського суспільства обумовлено історично сформованим менталітетом, національно-

культурними, духовними традиціями, національною самобутністю, світоглядними основами, 

власною ідентичністю тощо. 

Основними традиційними цінностями, які становлять ціннісну основу українського 

суспільства є національна культура, історичні традиції, сімейні цінності. 

У системі традиційних цінностей базовими цінностями є так звані головні цінності, а 

саме: «свобода», «справедливість» і «солідарність». 

Щодо розуміння нових цінностей, то це ті цінності, які мають пріоритетну 

функціональність за відповідних обставин. 

На даний період часу на поширення та утвердження нової системи цінностей в 

сучасному українському суспільстві вплинула зміна його загальнозначимих потреб й 

інтересів, що обумовлені певними духовними і моральними засадами, які сформувалися на 

основі нового бачення світу, стрімким розвитком новітніх технологій, упровадженням 
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інноваційних моделей розвитку економіки, цивілізаційним вибором розвитку, викликами 

новітнього процесу українського державотворення та іншими. 

До нових соціокультурних цінностей сучасного українського суспільства належать 

базові людиноцентричні європейські (людська гідність, права і свободи людини та нації, 

демократія, верховенство закону, толерантність, соціальна рівність тощо), самовираження 

(високі оцінки особистості, свобода, права людини, матеріальні блага, успіх, гендерна 

рівність та ін.), самореалізації (якісні знання, творчість, компетенція, професійне зростання й 

успішність, відповідальність за умови суспільної і особистої значущості поведінки та 

діяльності тощо), виживання, у т.ч. прагнення до безпеки (економічна та фізична безпека, 

матеріальний добробут та ін.), національно-державні (Соборність, євроінтеграція, державна 

незалежність, демократичний розвиток країни тощо).  

Отже, базовими цінностями сучасного українського суспільства також є вище 

зазначені так звані головні цінності, які доповнюються ще такою цінністю як 

«відповідальність». 

Переосмислення значення традиційних цінностей і нових цінностей призводить до 

усвідомлення вельми важливого факту, що домінантні традиційні не відходять у минуле, а 

співіснують разом з новими. 

Трансформаційні процеси в суспільстві завжди пов’язані зі змінами ціннісної 

парадигми, переосмисленням традиційних цінностей або заміною їх на нові. При цьому 

«змінюються не так вони самі, як їхня інтерпретація» [3], вони мають властивість 

збагачуватися, відроджуватися в нових формах. Це обумовлено тим, що «цінності є не 

абсолютними, а відносними й, до того ж, конкретно-історичними: кожна доба пропонує свій 

варіант їхнього потрактування» [3].  

Отже, соціокультурні ціннісні пріоритети сучасного українського суспільства, як 

індикатори соціального розвитку, виконують функції соціальної інтеграції, консолідації 

суспільства, мотивації руху вперед. Вони є національною платформою поступального 

розвитку соціуму, важливим інструментом розвитку нації, суспільства і держави. 

За останні роки розвитку України, як під впливом зовнішньої дії з боку стратегічних 

партнерів по розвитку, так і під внутрішнім впливом з боку громадянського суспільства, 

стало зрозуміло, що українці достатньо чітко усвідомлюють власні цінності, визначають 

пріоритети власної країни, готові до дії на захист своїх прав, свобод та демократії. 
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